2015年福州市社会宣传教育工作总结
中共福州市委宣传部
（2015年11月19日）

今年以来，福州社会宣传教育工作在省委宣传部指导下，在市委、市政府领导下，深入学习宣传贯彻党的十八届三中、四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，积极谋划、精心实施，取得新进展新成效，获得中宣部 “时代楷模”1个，是我省首位获此殊荣的先进典型，获得全国社区宣传思想文化工作示范点1 个，获评全国“三下乡”先进个人荣誉1个，获得全省 “最美人物”荣誉 2个，在全省首批命名的10个学雷锋活动示范点和10个岗位学雷锋标兵中，我市获得1个示范点和1个标兵荣誉称号。
一、形势政策宣传教育成效明显。认真学习习近平总书系列重要讲话精神，把党的理论创新成果运用到形势宣传政策教育工作中，在《闽都大讲坛》设置学习宣传“‘四个全面’重大战略布局专题”，组织专家围绕全面实现小康、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党等四个专题开展电视宣讲，推动干部群众深刻领会科学内涵。在市“两会”、海交会、海青节、第一届全国青年运动会等重要工作中，精心制定社会宣传方案，拟制标语口号，及时传达中央精神，生动宣传福州经济社会发展的成就，营造好社会氛围。“同人民一道拼搏  同祖国一道前进  为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量”标语在第一届全国青年运动会开幕式央视直播中结束时定格使用，并在福建日报头版刊登。
贯彻落实中共中央、国务院下发了《关于举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动及其他有关活动的通知》（中发[2015]7号）和5月份中办下发的《关于各地区各部门举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动有关事项的通知》（厅字[2015]6号），按照省委的方案精神，牢牢把握活动主基调，严格遵循有关宣传口径，统筹协调全市纪念抗战活动，做好抗战纪念章登记、发放等各项工作，组织参加 “勿忘国耻 圆梦中华”诗词联赋书法作品征集活动，福建新四军抗战史暨福州抗战史陈列展等活动，福州抗日志士纪念墙揭碑仪式等活动，铭记历史，缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

二、社会主义核心价值观落到实处。注重汲取闽都文化的思想精华，深入挖掘和阐发其时代价值，传播社会主义核心价值观。根据中宣部的部署，在鼓楼、台江和马尾组织了三场社会主义核心价值观“诗词歌赋迎新春”线下吟诵活动，结合福州非物质文化遗产“诗钟”，用中国传统诗词歌赋的形式书写表达社会主义核心价值观，展现了社区居民积极向上的精神面貌。
结合打造“21世纪海上丝绸之路”战略枢纽城市的中心工作，承办由光明日报社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第二十一场活动在福建福州举行，邀请中国前驻哈萨克斯坦、乌克兰大使姚培生作题为《宏伟的对接工程 广阔的外交舞台——一带一路与中国外交》的演讲，古丝绸之路上形成的和谐、包容、平等、友善的文化遗产，“一带一路”工程“共建、共商、共享”的核心理念，是对外输出中国的价值理念。全国共有341万网友收看了节目，22.7万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。
组织开展非公企业核心价值观建设，根据企业不同的特点，采取不同的方式，将节俭养德内容融入企业生产行为中，将爱岗奉献等内容融入员工培训和生产经营过程中，将“图说我们的价值观”内容融入企业环境布置、生产生活过程中。飞毛腿公司利用关注员工心理需求的“员工关怀中心”、朝日环保利用每周一次的“国学课堂”、网龙公司采用数字化学习方式、大北农公司利用晨会等，将核心价值观的内容融入企业经营理念、文化活动、员工培训、经营环境、生产流程等各方面，培养企业员工的认同感，形成以企业精神为基础的共同价值观。
三、典型宣传出新出彩。持续推动落实典型发现、培育、宣传推广、工作保障等各项机制，大力实施“身边好人”、“最美人物”、“时代楷模”三个层次先进典型的培育宣传推广，凝聚起强大的社会正能量。在不间断挖掘凡人善举的“星星之火”上，培育出全国时代楷模吕榕麟。2015年5月7日，中央宣传部在中央电视台向全社会发布“时代楷模”张国春和吕榕麟的先进事迹，发出《关于“时代楷模”张国春和吕榕麟的表彰决定》，授予“时代楷模”荣誉称号。吕榕麟是我省首位获此殊荣的典型人物，省委发出《关于开展向吕榕麟同志学习活动的决定》。
在全省首批命名的10个学雷锋活动示范点和10个岗位学雷锋标兵中，我市一个单位和一个个人从各行各业中脱颖而出，光荣上榜，台江区鲲鹏青少年事务服务中心获得全省学雷锋活动示范点荣誉称号，福州东南眼科医院院长、白内障诊疗中心主任赵广愚获得岗位学雷锋标兵荣誉称号。台江区鲲鹏青少年事务服务中心还作为先进典型在全省表彰会上交流发言。
四、青运会社会氛围营造工作氛围浓厚。按照办赛事、办城市的战略，围绕测试赛、倒计时节100天、30天等重要节点，根据不同阶段的工作特点，制定《关于加强第一届全国青年运动会测试赛前社会宣传工作的通知》、《第一届全国青年运动会城市氛围营造工作方案》（榕青执发[2015]6号）等方案，按照《第一届全国青年运动会视觉识别系统管理手册管理办法》、《关于规范青运会视觉识别系统使用的通知》等规范，规范组织实施青运会氛围营造工作，营造了浓厚的氛围，展示了福州城市形象。
综合运用各种宣传载体、宣传手段，通过海报、灯箱、道旗、园林小品、主题雕塑等载体，全面开展青运会宣传。全市共投入200辆喷有主会徽和吉祥物的青运公交车在全市各主要线路上运营，847面公交站台灯箱广告、50座阅报栏开展青运会公益宣传，在社区、街巷、广场、公园刊播青运会公益广告15700多面，建筑工地围挡69700多平方米，开展青运会宣传。在省高速公路沿线主要LED情报板滚动发布青运会宣传标语，主要收费所出入口、服务区等窗口悬挂横幅或在LED屏播放青运会宣传片，让参加青运会的各地嘉宾、记者、运动员感受到福建、福州的热情好客。城区主要路段、重点部位的道旗、园林绿化，南昌铁路沿线动车组、全省的人民日报电子阅报、有线电视开机挂屏持续播出青运会公益宣传。
在赛场、驻地、交通枢纽、公园景区、商业广场及重要道路，采取立体花坛（绿色雕塑）、园林（花艺）小品、组合容器种花、灯杆布置花柱花球、地面种植莳花、地面喷播草花等多种形式，开展青运会城市园林景观布置。在五一广场，海峡奥体中心、西湖公园等重要地段，布置10座青运主题大型立体花坛，40个园林绿雕小品，在道路重要节点和主干道，布置260组园林（花艺）小品，奥体周边道路、三环和二环的互通及福湾高架桥、全市过街天桥，近60万株红色三角梅扮靓了城区的各个角落。

运用灯光夜景观开展氛围布置。福州海峡奥体中心特别的“一场三馆”的夜景灯光青运会宣传成为城市一道亮丽的风景，成为网络图片传播的重要内容。闽江两岸总长约30公里沿江堤岸景观带、跨江桥梁及桥梁两端延伸线视觉通廊范围内的夜景、西北二环路沿街建筑夜景灯光建设，市区重要道路和跨江桥梁路灯杆进行装饰，有效扮靓了城市。

五、农村社会宣传工作深入扎实具体。深入贯彻落实“基础宣传思想工作年”的工作部署，扎实推进“三下乡”等工作，以点带面，辐射带动我市基层宣传思想文化工作层次水平的提升，不断夯实全市宣传思想文化工作根基。结合福州实际，组织开展全市示范乡镇（街道）创建活动，积极推荐申报省级示范乡镇，全市10个乡镇全部以名列前茅的成绩通过省级示范乡镇考评，顺利完成示范乡镇绩效考评工作。持续提升文化科技卫生“三下乡”活动品牌，在连江县晓澳镇举办的2015年全市科技、文化、卫生“三下乡”启动仪式，市财政安排300万元经费，用于“三下乡”活动，加上主联办单位捐赠的项目、资金、物品等200多万元，极大推动了农村科技文化卫生的发展。东南眼科医院院长获评全国“三下乡”先进个人。
六、统筹协调推进社会宣传教育各项工作。会同有关部门抓好经济宣传、农村宣传、社区宣传和党建、法制、计生、科技、环保、民主法制、形势任务等社会宣传教育工作，配合市警备区政治部抓好征兵宣传和国防教育等工作，参加起草军民融合等文件，法治宣传工作作为地市宣传部代表，在全省政法综治宣传工作上发言，我部被推荐参评全国科普工作先进集体，进一步促进社会各项事业发展。
2016年社会宣传工作初步打算
    2016年，福州市将重点抓好以下几项工作：

一、形势政策宣传教育

深入学习贯彻党的十八届五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神等党的创新理论成果，总结成简洁有力的宣传标语，结合全市中心工作，重大活动安排，在城市中心广场、户外大型LED屏、楼宇电视等各种载体，开展形势政策宣传。制定市“两会”、两节等氛围布置工作方案，“三下乡”活动方案，等等，将十三五规划等精神融入市“两会”、两节氛围布置等和三下乡等工作中，传达中央精神。

二、深入推进社会主义核心价值观宣传教育
在践行和培育社会主义核心价值观中，立足从实现从“社会共识”到“全民自觉”的工作目标，在全面完成上级统一安排部署的“规定动作”的基础上，立足福州实际，总结非公企业社会主义核心价值观建设的经验，凸显本土特色，在社会的各行各业、方方面面，广泛开展独特和新颖的活动项目“自选动作”，夯实群众基础，吸引广大干部群众积极参与，使其在投身活动项目中真切感知核心价值观，在潜移默化中培育和践行社会主义核心价值观。

三、先进典型宣传教育

不断探索改进“最美人物”组织评选方法，评选出最能代表行业水平，最感动人的“最美人物”，推荐参加全省全国评选，力争成为全省全国先进典型。开展身边好人、最美人物、时代楷模三个层次先进典型的宣传培育推广工作，大力弘扬先进模范人物身上体现出来的崇高道德品质和高尚价值追求。在福州市广播电视台、福州日报、福州新闻网等新闻媒体推出《身边好人》、《最美人物》、《感动的力量》等大型系列报道，积极凝聚和传递社会正能量。
组织开展全国五一劳动奖章获得者、福州市劳动模范、陈桂林同志学习活动。陈桂林同志市城乡建设发展总公司原党委委员、副总经理多年从事城建工作，参与了上百个城建项目，青运会筹备期间连续奋战在化工路等重要保障道路建设一线，因急性阑尾炎并发肺梗塞，于2015年9月9日抢救无效，年仅52岁。
陈桂林同志是谷文昌式的干部，是践行“三严三实”的典范，是践行敬业奉献社会主义核心价值观的榜样。省委常委、市委书记杨岳要求制定具体宣传方案，副市长林飞专门撰文《学习陈桂林同志 实干作奉献》文章。福州市正组织开展学习宣传陈桂林同志活动，并将积极推荐申报“八闽楷模”。
四、爱国主义教育基地建设

结合学校军训工作，会同警备区制定国防教育基地考评标准，组织开展国防教育基地复查、考评，提升基地建设、管理和使用水平，服务好学生军训工作。以长乐海丝馆、连江县革命烈士陵园申报省级爱国教育基地为契机，组织开展省级、市级爱国主义教育示范基地的推荐申报命名工作，更好发挥爱国主义教育基地教育效能。

五、农村宣传教育

深入贯彻基层宣传思想文化工作年的工作要求，不断提升“三下乡”工作的实效，组织好在永泰县山嵩口镇举办的2016年全市科技、文化、卫生“三下乡”启动仪式，到点带面，推动全年“三下乡”活动持续深入开展。开展宣传思想文化示范乡镇创建活动，加强农村宣传文化阵地和文化设施建设和管理，不断夯实宣传思想文化工作基层基础。

六、社会宣传协调管理工作
积极发挥好指导协调职能，主动作为，积极配合市警备区和市有关部门抓好国防教育、征兵宣传、经济普查宣传、法治宣传、农村宣传、社区宣传和党建、双拥、人口计生、科技、环保、农民工、安全生产、禁毒等各项社会宣传教育工作，共同促进各项社会事业发展。
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